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КОНТРОЛЬНЫЙ ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ИНФОРМАЦИЯ

об основных итогах проверки обоснованности расходов

Муниципального жилищно–коммунального унитарного предприятия «Черемисский»

на оплату труда работников в 2007-2014 годах

Проверка проведена в соответствии п.1.1 Плана работы Контрольного органа Режевского городского округа
 на 2018 год, утвержденного распоряжением председателя от 25.12.2017 № 26. Основанием для включения в План данного контрольного мероприятия является письмо Отдела МВД РФ по Режевскому району от 05.12.2017 № 14417.
Цель контрольного мероприятия: обоснованность расходов на оплату труда руководителя предприятия.

Проверяемый период деятельности: с июня 2007 года по январь 2014 года включительно.
Результаты проверки:

1. МЖКУП «Черемисский» создано в соответствии со ст.113, 114 Гражданского кодекса РФ, ст.2 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»
 и постановлением Главы администрации муниципального образования «Режевского района» от 12.11.2003 № 1966.

Устав предприятия утвержден решением Комитета по управлению имуществом МО «Режевской район» от 04.12.2003 № 123 (ред. от 29.08.2006 № 54) с уставным фондом 278 196,09 руб.
На основании постановления Администрации РГО от 26.03.2009 № 524 учредителем МЖКУП «Черемисский» определено Управление городским хозяйством. На основании решения учредителя от 10.09.2011 № 93-п устав изложен в новой редакции.
В связи с реорганизацией органов местного самоуправления на основании решения Режевской Думы от 07.02.2012 № 19, в устав предприятия постановлением Администрации РГО от 27.08.2012 № 1182 внесены изменения в части смены учредителя, собственника муниципального имущества, сроков представления учредителю бухгалтерской отчетности и сведений об исполнении плана финансово-хозяйственной деятельности. Функции и полномочия учредителя унитарного предприятия осуществляет Администрация РГО, функции и полномочия собственника имущества - Управление муниципальным имуществом Администрации РГО.

В соответствии с п.3.1 Устава предприятие создано в целях обеспечения населения, предприятий, учреждений и организаций тепло-, водоснабжением, водоотведением, сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, снабжения населения топливом; извлечения прибыли.
В нарушение п.3 ст.9 Федерального закона № 161-ФЗ уставом не определен предмет деятельности предприятия.

Имущество, переданное собственником в хозяйственное ведение муниципального предприятия, является собственностью РГО.
Распоряжением Главы Администрации РГО от 19.06.2007 № 257р на должность директора МЖКУП «Черемисский» был назначен Сидорук С.С. Трудовой договор, с которым расторгнут на основании распоряжения от 21.01.2014 № 1.

Согласно приказу по предприятию от 01.03.2007 № 32-к главным бухгалтером с 01 марта 2007 года и до настоящего времени является Разживина М.В.
В нарушение п.8 ст.20 Федерального закона № 161-ФЗ и п.6.8 устава кандидатура главного бухгалтера не согласована с собственником муниципального имущества.
2. Соответствие учредительных документов и локальных актов предприятия требованиям законодательства и муниципальных актов

В соответствии с требованиями действующего законодательства создание, реорганизация и ликвидация муниципальных предприятий на местном уровне регулировалось Положениями, утвержденными решениями Режевской Думы от 19.10.2005 № 67 и от 26.01.2011 № 2.
В целях эффективного управления, постановлениями Администрации РГО от 06.04.2009       № 643 и от 27.06.2012 № 848 утверждены Порядки назначения и освобождения от должности руководителей муниципальных унитарных предприятий
, которые содержат форму примерного трудового договора с руководителем.
Вопросы оплаты труда руководителей регулируются ст.145 ТК РФ, Положением об условиях оплаты труда руководителей государственных предприятий при заключении с ними трудовых договоров (контрактов), утвержденных постановлением Правительства РФ от 21.03.1994 № 210, и нормативными правовыми актами Администрации РГО об условиях оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий
, утвержденных постановлениями от 22.04.2002 № 507, от 03.07.2009 № 1350, от 22.08.2012 № 1158.

В соответствии со ст.21 Федерального закона № 161-ФЗ при заключении трудового договора с руководителем унитарного предприятия одной из сторон является собственник имущества унитарного предприятия. На основании п.1 распоряжения Главы Администрации РГО от 19.06.2007 № 257р «О назначении на должность директора МЖКУП «Черемисский», Комитетом по управлению имуществом РГО с Сидоруком С.С. был заключен трудовой договор от 19.06.2007 № 48 на неопределенный срок.
За выполнение должностных обязанностей, предусмотренных трудовым договором, оплата труда и социальные гарантии Сидоруку С.С. определены следующими позициями:
· ежемесячный должностной оклад – 8 943,00 руб.;

· ежемесячное вознаграждение – 30 % к должностному окладу на основании распоряжения Главы РГО по итогам деятельности предприятия;

· материальная помощь в размере должностного оклада к ежегодному отпуску;

· ежегодный оплачиваемый отпуск установлен продолжительностью 28 календарных дней.
В соответствии со ст.72 ТК РФ при изменении условий оплаты труда, с руководителем МЖКУП «Черемисский» оформлены дополнительные соглашения к трудовому договору:
1. Дополнительным соглашением от 01.10.2007 внесены изменения в условия оплаты труда, вступившие в силу с момента его подписания:
· ежемесячный должностной оклад увеличен до 13 821,00 руб.;
· установлена ежемесячная премия за выполнение основных показателей работы предприятия в размере 30 % должностного оклада на основании распоряжения главы муниципального образования;

2. Дополнительным соглашением от 01.10.2012 внесены изменения в преамбулу трудового договора, условия по оплате труда не затронуты.
3. Дополнительным соглашением от 26.07.2013 изменены условия оплаты труда, вступившие в силу с 01 августа 2013 года:

· ежемесячный должностной оклад – 13 821,00 руб.;

· установлена ежемесячная надбавка за сложность, напряженность в труде в размере 50 % должностного оклада;
· премия по результатам работы – 30% должностного оклада.
Вышеуказанные параметры по оплате труда директора, не соответствуют показателям штатного расписания МЖКУП «Черемисский» где:

- за период с 01.01.2013 по 31.07.2013 оклад директора предусмотрен в размере 17 800,00 руб., исходя из которого и происходило начисление заработной платы, в указанном периоде;

- ежемесячная премия за период с 01.01.2013 по 01.07.2013 составляла 27 % от должностного оклада, с 01.07.2013 по 31.07.2013 – 50 %.

Основания для изменения условий оплаты труда директора отсутствуют.
Разделом 1 Положений об оплате труда руководителей регламентировано, что на руководителей не распространяется действие устанавливаемых на предприятии надбавок, доплат, премий и выплат вознаграждений, определенных действующим на предприятии положением об оплате труда и премировании работников (коллективным договором). Из чего следует, что условия оплаты труда директора определяются отдельно от системы оплаты труда, установленной для остальных работников предприятия.
В ходе проверки установлено несоответствие трудового договора условиям Порядков назначения и освобождения руководителей от должности и Положений об оплате труда руководителей:
- в п.22 трудового договора не предусмотрено условие пп.1.4 п.1 Положения об оплате труда руководителей, в части выплаты материальной помощи в размере месячного оклада к ежегодному отпуску за счет прибыли, остающейся в распоряжении предприятия;

- в п.22 трудового договора не предусмотрен дополнительный оплачиваемый отпуск в количестве 7 дней к ежегодному оплачиваемому отпуску, что противоречит пп.1 п.3.6 Приложения № 1 Порядка назначения и освобождения руководителей от должности.
В нарушение ст.43 ТК РФ с апреля 2010 года по 2014 год предприятие при осуществлении своей деятельности использовало утративший силу Коллективный договор на 2004-2007 годы, утвержденный на общем собрании работников протоколом от 17.03.2004 № 1 (зарегистрирован от 07.06.2004 № 26).
3. Выплата заработной платы руководителю
Оплата труда руководителей муниципальных предприятий состоит из должностного оклада, надбавки за сложность, напряженность и высокие достижения в труде, вознаграждения по результатам финансово-хозяйственной деятельности предприятия (премии) и осуществляется за счет средств хозяйствующего субъекта.
Выплата премии осуществляется по результатам работы предприятия за отчетный квартал, при условии выполнения основных производственных и экономических показателей, обеспечения качества выполняемых работ (услуг), с учетом личного вклада руководителя предприятия, на основании данных бухгалтерской отчетности. В нарушение требований п.4 Положений об оплате труда руководителей, конкретные показатели учредителем до МЖКУП «Черемисский» не доводились.

Перечень, периодичность и сроки предоставления отчетности определены Уставом предприятия, Договором о закреплении муниципального имущества на праве хозяйственного ведения от 10.01.2007 № 1, Порядками назначения и освобождения от должности руководителей муниципальных унитарных предприятий и Положениями об оплате труда руководителей.
Проверкой установлено: в Администрацию РГО план финансово-хозяйственной деятельности и квартальная бухгалтерская отчетность с 2012 года по январь 2014 года МЖКУП «Черемисский» не предоставлялась, за исключением отчетности за 2013 год; в Управлении муниципальным имуществом информация о предоставлении (не предоставлении) предприятием отчетности отсутствует; от МКУ «Управление городским хозяйством» ответ не поступил.
В соответствии с условиями пп.3 п.21 трудового договора ежемесячная надбавка за сложность, напряженность и высокие достижения в труде на финансовый год определена в размере 50 % должностного оклада. В течение проверяемого периода изменение надбавки учредителем не осуществлялось.

Проверкой правильности начисления оплаты труда руководителю, исходя из установленного должностного оклада, размера надбавок, премий, отпусков и других выплат выявлены нарушения на сумму 458 935,81 руб., в том числе:

1. Проверкой правильности начисления заработной платы, исходя из установленного должностного оклада, выявлены нарушения на сумму 73 127,58 руб.

В период с 01 января по 31 июля 2013 года расчет заработной платы директору производился из оклада 17 800,00 руб. При этом п.21 трудового договора от 19.06.2007 № 48 (ред. от 01.10.2007) должностной оклад директору установлен с 01 октября 2007 года в размере 13 821,00 руб. Изменение размера должностного оклада директору учредителем не осуществлялось и дополнительные соглашения по данному вопросу с Сидоруком С.С. не заключались.
Кроме того, в нарушение ст.113 и 153 ТК РФ без письменного распоряжения работодателя, директор на основании собственных приказов производил себе оплату в двойном размере за работу в выходные и праздничные дни.
2. По результатам проверки правильности расчета надбавки за сложность, напряженность и высокие достижения в труде, с учетом нарушений указанных в п.1 данного раздела, установлено излишнее начисление выплаты стимулирующего характера за период с 01.08.2013 по 27.01.2014 в сумме 4 798,13 руб.
3. В нарушение п.1 Положений об оплате труда руководителей, Сидоруку С.С. на основании приказа по предприятию от 28.01.2013 № 4к за январь 2013 года необоснованно начислена премия в размере 0,5 ставки оператора ГСМ в сумме 2 595,78 руб. (с учетом районного k и НДФЛ).
При этом в штатном расписании, утвержденном приказом директора от 09.01.2013 № 1а и действующем с 01 января 2013 года, должность «оператор ГСМ» отсутствует.
В соответствии с п.2 ст.21 Федерального закона № 161-ФЗ и п.6.4 Устава руководителю унитарного предприятия запрещено заниматься другой оплачиваемой деятельностью.

4. Установлено начисление и выплата Сидоруку С.С. вознаграждения по результатам финансово-хозяйственной деятельности предприятия в нарушение п.4 Положений об оплате труда руководителей и п.21 трудового договора, размер которого предусмотрен 30 % к должностному окладу ежемесячно.
В соответствии с Положениями об оплате труда руководителей, размер премии руководителю унитарного предприятия и решение о ее выплате определяется по решению главы и оформляется постановлением Администрации РГО по согласованию с Управлением муниципальным имуществом РГО и заместителем главы администрации, курирующим соответствующее направление деятельности предприятия.

В результате самостоятельно изданных директором предприятия приказов, что противоречит требованиям трудового законодательства и муниципальных актов, общий объем неправомерно выплаченной премии Сидоруку С.С., за проверяемый период, составил 229 577,61 руб.
5. В результате проверки правильности исчисления отпускных установлено: расчет директору производился исходя из 35 календарных дней, а не из 28 дней, как предусмотрено трудовым договором. В соответствии с п.3.6. Приложения № 1 Порядков назначения и освобождения руководителей, руководитель предприятия имеет право на ежегодный отпуск в количестве 28 календарных дней и дополнительный оплачиваемый отпуск 7 календарных дней. Действие настоящих нормативных правовых актов распространяется на трудовые правоотношения, возникшие с 16.04.2009.

Собственником имущества, а впоследствии и учредителем несоответствие трудового договора от 19.06.2007 № 48, с указанными Порядками не устранены, дополнительные соглашения о внесении изменений в трудовой договор с Сидоруком С.С., в части предоставления дополнительного оплачиваемого отпуска, не заключены.
При этом на основании приказов по МЖКУП «Черемисский» от 16.05.2008 № 68-к и от 19.03.2009 №15-к Сидоруку С.С. оплата дополнительного отпуска произведена, что противоречит условиям трудового договора. Неправомерно выплаченная сумма отпускных, за проверяемый период, составила 44 233,05 руб. (с учетом НДФЛ).
Кроме того, в нарушение п.7 трудового договора предварительное извещение учредителя о сроке своих отпусков, директором МЖКУП «Черемисский» Сидоруком С.С. не осуществлялось.

6. Правильность расчета оплаты листков нетрудоспособности за период 01.01.2010 по 31.12.2012 проверена Филиалом № 2 Свердловского регионального отделения Фонда социального страхования РФ (акт проверки от 26.09.2013 № 531). В отношении Сидорука С.С. нарушений по выплате пособия не выявлено. За период с июня 2007 года по декабрь 2009 года выплаты по листкам нетрудоспособности не производились.
7. В проверяемом периоде Сидоруку С.С. выплачивалась компенсация за выезд за пределы Режевского района, в связи с исполнением своих трудовых обязанностей в размере 150 руб. за каждый выезд, т.е. фактически происходила оплата командировочных расходов.
Согласно ст.168 ТК РФ в случае направления в служебную командировку работодатель обязан возмещать работнику: расходы по проезду, найму жилого помещения, дополнительные расходы, связанные с проживанием вне места постоянного жительства (суточные); иные расходы, произведенные работником с разрешения или ведома работодателя.

Пунктом 11 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 № 749, предусмотрено - при командировках в местность, откуда работник, исходя из условий транспортного сообщения и характера выполняемой в командировке работы, имеет возможность ежедневно возвращаться к месту постоянного жительства, суточные не выплачиваются. В соответствии с абз.2 п.26 Положения возмещение иных расходов, связанных с командировками, осуществляется при представлении документов, подтверждающих расходы. Проверке указанные документы не представлены.

Учитывая, что выезды за пределы Режевского района директором предприятия Сидоруком С.С. совершались на служебном транспорте, что подтверждается путевыми листами, с ежедневным возвращением к месту жительства, выплаты компенсации за период с июня 2009 года по январь 2014 года в сумме 25 440,00 руб. являются необоснованными.

8. Согласно Положениям об оплате труда руководителей материальная помощь директору предприятия должна выплачиваться за счет прибыли, остающейся в распоряжении предприятия. На основании представленной бухгалтерской отчетности финансовый результат от деятельности предприятия составил:
2008 год – убыток    960,0 тыс. руб.                               2011 год – убыток 1 830,0 тыс. руб.

2009 год – прибыль 232,0 тыс. руб.                               2012 год – убыток     709,0 тыс. руб.

2010 год – убыток 1 954,0 тыс. руб.                               2013 год – убыток 1 608,0 тыс. руб.

Динамика финансового состояния МЖКУП по итогам хозяйственной деятельности в проверяемый период, за исключением 2009 года, является неудовлетворительной и свидетельствует об убыточности предприятия, что характеризуется превышением объема производственных затрат по отношению к объему денежных поступлений.
В соответствие с п.22 трудового договора директор МЖКУП «Черемисский» имел право на материальную помощь в размере одного должностного оклада только в 2009 году.
Проверкой установлено: в нарушение пункта 1.4 Положений об оплате труда руководителей, предусматривающего выплату материальной помощи директору к ежегодному отпуску в размере одного должностного оклада за счет прибыли, остающейся в распоряжении предприятия:

1. Выплата материальной помощи осуществлена за счет средств на оплату труда, относимых на себестоимость продукции (услуг).

2. Фактически, в проверяемом периоде, Сидоруку С.С. была начислена материальная помощь на общую сумму 101 226,00 руб., из них неправомерной признается выплата в объеме 79 162,35 руб. (без НДФЛ), в том числе: 66 618,08 руб. – по причине отрицательного финансового результата по итогам хозяйственной деятельности за 2008, 2010-2013 годы; 12 544,27 руб. – в связи с отсутствием оснований для выплаты материальной помощи при увольнении директора в январе 2014 года.
Выводы по результатам проверки
На основании п.1 ст.21 Федерального закона № 161-ФЗ и п.4.1 устава МЖКУП «Черемисский» единоличным исполнительным органом унитарного предприятия является его руководитель, который подотчетен Главе Администрации РГО, собственнику имущества и обязан отчитываться о деятельности предприятия в порядке и в определенные ими сроки.
Предоставление ежеквартальной отчетности собственнику муниципального имущества за 2007-2014 годы, предусмотренной учредительными документами и локальными актами местной администрации документально не подтверждено; предоставление отчетности учредителю подтверждено не в полном объеме.

В нарушение п.8 ст.20 Федерального закона № 161-ФЗ кандидатура главного бухгалтера не согласована с собственником муниципального имущества.

Размеры должностного оклада и ежемесячной премии, предусмотренные в штатном расписании с 01.01.2013 по 31.07.2013, не соответствует условиям п.21 трудового договора, заключенного с директором МЖКУП «Черемисский» Сидоруком С.С.
Установлено несоответствие трудового договора условиям Порядков назначения и освобождения руководителей от должности (от 06.04.2009 № 643, 27.06.2012 № 848) и Положений об оплате труда руководителей (от 22.04.2002 № 507, от 03.07.2009 № 1350, от 22.08.2012 № 1158), которыми регламентировано заключение трудового договора с руководителем предприятия, в части предоставления дополнительного оплачиваемого отпуска в количестве 7 календарных дней и источников выплаты материальной помощи.
В нарушении норм ст.43 ТК РФ с 2010 по 2014 год предприятие для осуществления своей деятельности использовало утративший силу Коллективный договор на 2004-2007 годы, утвержденный на общем собрании работников протоколом от 17.03.2004 № 1. При условии, что стороны имеют право продлевать действие коллективного договора на срок не более трех лет.
По результатам проверки правильности начисления заработной платы Сидоруку С.С. за период с 19.06.2007 по 21.01.2014 установлены нарушения в объеме 458 935,81 руб.:

- заработная плата, исчисленная в нарушение п.21 трудового договора – 73 127,58 руб.;

- излишне выплаченная надбавка за сложность, напряженность и высокие достижения в труде – 4 798,13 руб.;
- неправомерно выплаченная премия – 229 577,61 руб.;
- излишне выплаченные отпускные – 44 233,05 руб.;
- необоснованные компенсационные выплаты – 25 440,00 руб.;
- неправомерно выплаченная материальная помощь – 79 162,35 руб.;
- необоснованные выплаченная премия за работу оператора ГСМ – 2 597,08 руб.
Неправомерные выплаты оказали влияние на увеличение расходов предприятия и, соответственно, увеличение убытков МЖКУП «Черемисский».
Ответственность учредителя и собственника имущества предприятия
Контроль за деятельностью МЖКУП «Черемисский» учредителем предприятия и собственником муниципального имущества не осуществлялся. Отчетность, предусмотренная договорами о закреплении муниципального имущества на праве хозяйственного ведения и Порядками назначения и освобождения от должности руководителей муниципальных унитарных предприятий не была востребована в полном объеме.
Собственником имущества с 2007 года по январь 2014 года проверки по использованию имущества, переданного МЖКУП «Черемисский» на праве хозяйственного ведения не проводились.
В течение проверяемого периода, проверки финансово-хозяйственной деятельности предприятия не проводились.

В соответствии с п.1 ст.26 Федерального закона № 161-ФЗ бухгалтерская отчетность унитарного предприятия в случаях, определенных собственником имущества унитарного предприятия, подлежит обязательной ежегодной аудиторской проверке независимым аудитором. Согласно пп.16 п.1 ст.20 закона собственник имущества принимает решение о проведении данных проверок, утверждает аудитора и определяет размер оплаты его услуг. Фактически, в течение проверяемого периода, аудиторские проверки в МЖКУП «Черемисский» не проводились.
Председатель Контрольного органа
Режевского городского округа                                                                                        Костюнина Е.Е.
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