Информация 

о результатах внешней проверки годового отчёта об исполнении бюджета Режевского городского округа за 2013 год

В соответствии со ст.264,4 Бюджетного кодекса годовой отчёт об исполнении бюджета до его рассмотрения в представительном органе подлежит внешней проверке, которая включает проверку бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчёт об исполнении бюджета.
Контрольным органом в установленном порядке и согласно ст.29 Положения о бюджетном процессе в РГО (решение Режевской Думы от 16.03.2011 № 23, в ред. от 17.02.2012) и ст.8 Положения о Контрольном органе (решение Режевской Думы от 14.09.2011 № 65, в ред. от 20.12.2012) с 1 по 30 апреля 2014 года проведена внешняя проверка годового отчёта об исполнении бюджета Режевского городского округа за 2013 год.
Проверка проводилась с целью установления полноты и достоверности бюджетной отчётности главных распорядителей и получателей бюджетных средств, главных администраторов доходов, главных администраторов источников финансирования дефицита местного бюджета и органа, организующего исполнение бюджета – Финансового управления Администрации РГО.

Бюджетная отчётность проверена сплошным методом.

Проверкой полноты и правильности отражения объёмов доходов в годовом отчёте об исполнении бюджета и годовой бюджетной отчётности установлено:
Исполнение доходной части местного бюджета осуществлялось 19 главными администраторами доходов (13 федерального и областного уровня, 6 – местного).
В рамках контрольного мероприятия бюджетная отчётность главных администраторов доходов бюджета проверена на соответствие показателям годового отчёта об исполнении бюджета РГО.

Проверкой выявлен ряд нарушений и недостатков, которые не повлияли на полноту и достоверность объёмов по доходам, отражённых в отчёте об исполнении бюджета РГО за 2013 год:

· допущены нарушения Инструкции о порядке составления и представления годовой отчётности (приказ Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н), при формировании бюджетной отчётности, одиннадцатью (12 – федерального и областного уровня, 5 – местного уровня) главными администраторами доходов местного бюджета (отсутствие подписей руководящего состава, группировочные коды бюджетной классификации доходов отражены не в соответствии с решением о бюджете, не указаны причины отклонений от планового процента исполнения, неверное заполнение отдельных граф и строк др.);
· обнаружены расхождения данных бюджетной отчётности у 5-ти главных администраторов доходов местного бюджета (ф.0503127 «Отчёт об исполнении бюджета …главного администратора, доходов бюджета») с показателями по доходам годовой отчётности Финансового управления (ф.0503117 «Отчёт об исполнении бюджета»);
· установлены расхождения (7 един.) между показателями отчётности Финансового управления (ф.0503117) по фактическим поступлениям в бюджет и данными УФК СО (ф.0503151 «Отчёт по поступлениям и выбытиям»).
Проверка полноты и правильности отражения расходов в годовом отчёте об исполнении бюджета и годовой бюджетной отчётности главных распорядителей бюджетных средств
В рамках контрольного мероприятия проверена бюджетная отчётность 7 ГРБС и 55 казённых учреждений - получателей бюджетных средств.
По результатам проверки отчётов бюджетополучателей подведомственных Управлению образования установлены нарушения Инструкции № 191н МФ РФ, регламентирующей порядок составления отчётности,  допущенные Управлением муниципальным имуществом, в части неверного отражения расходов в ф.0503127, а также несоответствие данных отчётности по бюджетным назначениям и объёму финансирования по отдельным кодам бюджетной классификации расходов, отражённых в отчёте Финансового управления в ф.0503117 «Отчёт об исполнении бюджета» и Администрации РГО в ф.0503127. При этом итоговые показатели по расходам бюджета городского округа в 2013 году Финансовым управлением в отчётности указаны правильно.

Внешней проверкой выявлены отдельные нарушения и недостатки при формировании годовой бюджетной отчётности, существенным образом не повлиявшие на достоверность Отчёта об исполнении бюджета:
· С нарушениями Инструкции № 191н сформированы отдельные формы годовой отчётности у Управления муниципальным имуществом, учреждений подведомственных Управлению образования и Управлению культуры, физической культуры, спорта и молодёжной политики.

Выявлены нарушения и недостатки при проведении инвентаризации активов и обязательств:

· Отсутствие актов сверки взаимных расчётов и обязательств

- по дебиторской задолженности на сумму 6 703,8 тыс. руб. (Управление муниципальным имуществом);

- по кредиторской задолженности - на 184,9 тыс. руб. (МКУ «Управление городским хозяйством»);

Проверкой полноты и правильности отражения в годовом отчёте об исполнении бюджета РГО и годовой бюджетной отчётности главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета (Финансовое управление и Администрация РГО) нарушений не установлено.
В приложениях 6 и 7 к проекту решения об исполнении бюджета РГО за 2013 год показатели достоверны и отражены в соответствии с данными УФК СО.
Проверив годовой отчёт об исполнении бюджета РГО за 2013 год с целью установления его полноты и достоверности, Контрольный орган отмечает, что годовая бюджетная отчётность Финансового управления и главных администраторов бюджетных средств представлена в полном объёме.

Нарушения и недостатки, выявленные в ходе внешней проверки, не повлияли на правильность и достоверность показателей доходов, расходов и дефицита бюджета по бюджетным назначениям и их исполнению, отражённых в отчёте об исполнении бюджета РГО за 2013 год.

В соответствии со ст.17 Положения о Контрольном органе РГО в адрес главных администраторов бюджетных средств были направлены представления с предложениями об устранении нарушений и недостатков, выявленных в ходе внешней проверки и принятии мер для правильного формирования годовой бюджетной отчётности.
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