ИНФОРМАЦИЯ

об основных итогах проверки правильности начисления, полноты и своевременности внесения арендной платы от сдачи в аренду имущества, находящегося в собственности Режевского городского округа, за 2012 год

Контрольным органом Режевского городского округа в соответствии с планом работы на 2013 год с 4 февраля по 15 марта 2013 года проведена проверка правильности начисления, полноты и своевременности внесения арендной платы от сдачи в аренду имущества, находящегося в собственности Режевского городского округа, за 2012 год.
В результате проведённого контрольного мероприятия выявлено:

Плановые назначения по доходам от сдачи в аренду объектов нежилого фонда в 2012 году выполнены на 97,5 %. При ожидаемых поступлениях в бюджет городского округа арендной платы в объёме 4 360 800 руб., фактически поступило – 4 251 720,77 руб.
Проверкой наличия и полноты нормативной базы по вопросам распоряжения муниципальным имуществом в 2012 году установлено:

· в городском округе отсутствует нормативный правовой акт, регулирующий порядок управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

· в Положение по предоставлению в аренду нежилых зданий (помещений, сооружений), находящихся в муниципальной собственности, не внесены изменения, регламентируемые вновь принятыми нормативными правовыми актами муниципального образования.
Не соблюдены правила ведения Реестра муниципальной собственности: форма реестра не соответствует требованиям, утверждённым приказом Минэкономразвития РФ от 30.08.2011         № 424; не ведётся реестр на бумажных носителях; электронная форма реестра не содержит полной информации об объектах недвижимого имущества. После реорганизации с 01.05.2012 органов местного самоуправления, реестр муниципальной собственности, в соответствии с требованиями действующего законодательства, не передан на постоянное хранение в архив городского округа.

При проверке соблюдения порядка и условий аренды объектов нежилого фонда установлено: 

· в нарушение ст.17.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», без проведения конкурса или аукциона, заключены договоры аренды помещений нежилого фонда с ООО «Авиценна» (договор от 08.07.2008 № 77), ИП Киселёвой С.Б. (договор от 07.08.2008       № 13), ИП Вашкис Н.Н. (договор от 17.09.2008 № 91) , ИП Козловым Н.В. (договор от 17.09.2008 № 112), ООО «Расчётный центр Урала» (договор от 29.11.2011 № 6);
· при проведении конкурсов (аукционов) по продаже права на заключение договора аренды допущены следующие нарушения и недостатки

- несоответствие начального размера годовой арендной платы, указанного в информационном сообщении, протоколе заседания комиссии по определению участников аукциона и итоговом протоколе по продаже права заключения договора аренды, стоимости договора аренды (аукцион от 13.02.2009);

- занижение размера годовой арендной платы при заключении договора аренды с единственным участником аукциона (аукцион от 13.02.2009);

- в нарушение ст.8 Федерального закона от 29.08.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» для определения стартового размера арендной платы, специализированной организацией не проведена обязательная оценка объектов муниципальной недвижимости (конкурсы от 11.06.2009, от 28.01.2011);

- проверке представлены не полные пакеты документов, по проведённым аукционам по продаже права на заключение договора аренды (аукционы от 13.02.2009, от 02.08.2011);

- не представлены материалы аукциона от 12.01.2010 и договор аренды на нежилое помещение по ул. Свердлова 8;

· не смотря на изменения кадрового состава Администрации РГО, в состав конкурсной комиссии, утверждённой распоряжением главы РГО от 29.12.2008 № 887, изменения не вносились;

· не соблюдаются требования Гражданского кодекса РФ, Федерального закона от 21.07.1997           № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и Положения о порядке сдачи в аренду объектов муниципальной собственности (решение Режевской Думыот 22.11.2000 № 48), по обязательной регистрации договоров аренды, заключённых на срок не менее 1 года;

· не оформлены дополнительные соглашения на продление срока действия 24 договоров аренды объектов нежилого фонда, что свидетельствует об отсутствии контроля договорных отношений со стороны собственника муниципального имущества;

· в договорах аренды и дополнительных соглашениях к ним допускаются исправления в нарушение правил заполнения первичных документов; в 15 % дополнительных соглашений на продление сроков действия договоров отсутствуют подписи арендаторов.

Проверкой правильности определения арендной платы установлены нарушения, в результате которых сумма недополученных доходов местного бюджета составила 78 716 руб.
В результате проверки полноты перечисления арендной платы в бюджет и состояния учёта задолженности по платежам, установлены нарушения платёжной дисциплины со стороны арендаторов. Сумма задолженности на 31.12.2012, по сравнению с началом года, возросла на 40,2%. При этом претензионная работа по взысканию задолженности с арендаторов собственником муниципального имущества не ведётся.

Проверкой произведены начисления пени по основным нарушителям платёжной дисциплины на сумму 187 524,18 руб.

По результатам проверки Управлению муниципальным имуществом предложено провести инвентаризацию задолженности по данным платежам в бюджет, с начислением штрафных санкций по всем арендаторам объектов нежилого фонда и представить информацию в Контрольный орган.
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