КОНТРОЛЬНЫЙ ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ИНФОРМАЦИЯ

об основных итогах проверки расходования средств местного бюджета на оплату труда работников Управления культуры, физической культуры, спорта и молодёжной политики Режевского городского округа в 2012 году
Контрольным органом Режевского городского округа в соответствии с планом работы на 2013 год с 10 по 30 июля 2013 года в Управлении культуры, физической культуры, спорта и молодёжной политики (далее - Управление) проведена проверка обоснованности расходов местного бюджета на оплату труда работников подведомственных бюджетных учреждений за период январь-декабрь 2012 года.

В ходе контрольного мероприятия проведена выборочная проверка правильности установления должностных окладов руководителям учреждений и выплаты заработной платы административному, вспомогательному и обслуживающему персоналу муниципальных учреждений, подведомственных Управлению.
Результаты проверки:
При начислении заработной платы работникам учреждений, в течение всего проверяемого периода, использовались Положения об оплате труда, утверждённые в 2010-2011 годах и согласованные руководителями органов местного самоуправления, которые с момента их реорганизации с 01.05.2012 по решению Режевской Думы от 17.02.2012 № 9 прекратили своё существование и преобразованы в структурное подразделение Администрации Режевского городского округа (далее - РГО) - Управление культуры, физической культуры, спорта и молодёжной политики. Изменения в Положения об оплате труда в части переименования вышестоящей организации не вносились. Кроме того, в текстах Положений имеется ссылка на недействующие в 2012 году приказы Минздравсоцразвития России от 29.12.2007 № 823 (утратил силу с 15.01.2009) и от 12.05.2008 № 225н (утратил силу с 23.04.2012).
Не внесены вышеуказанные изменения и в постановления Администрации РГО от 27.10.2010 № 1989 и от 28.10.2010 № 2033, которыми утверждены формы примерных Положений об оплате труда работников муниципальных учреждений культуры, а также физической культуры и спорта. Кроме того, в постановлениях допущены неточности в указании наименований таких нормативных правовых актов, как постановления Правительства Свердловской области от 06.02.2009 № 145-ПП, от 04.08.2010 № 1165-ПП, от 27.09.2010 № 1390-ПП, послужившие базовой основой для разработки Положений об оплате труда работников муниципальных учреждений культуры, физической культуры и спорта.
Положения об оплате труда и премировании работников непосредственно самого Управления культуры РГО на начало 2012 года проверке не предоставлены. Тем не менее, должностные оклады, надбавки и иные выплаты муниципальным служащим, а также работникам, осуществляющим техническое обеспечение деятельности органа местного самоуправления, и работникам централизованной бухгалтерии, установленные штатным расписанием на 01.01.2012 соответствуют показателям, утверждённым решением Режевской Думы от 17.06.2009 № 40 (в ред. от 15.12.2010).

В ходе проверки перерасхода бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств по расходам на оплату труда работникам учреждений, подведомственных Управлению, не установлено. Финансирование затрат по данному виду расходов, за счёт бюджетных средств, произведено в пределах утверждённых бюджетных назначений.

В соответствии с условиями постановлений Администрации РГО от 27.10.2010 № 1989, от 28.10.2010 № 2033 и Положений об оплате труда, при исчислении средней заработной платы работников муниципальных учреждений, для определения размера должностного оклада руководителя, учитываются оклады и выплаты стимулирующего характера работников основного персонала учреждения независимо от финансовых источников. Расчёт осуществляется за календарный год, предшествующий году установления должностного оклада руководителя учреждения. Оклад руководителя устанавливается в кратном отношении к средней заработной плате работников основного персонала (до 5 размеров). При этом руководителям учреждений физической культуры и спорта коэффициент кратности устанавливается исходя из целевых показателей эффективности деятельности учреждения пропорционально заработанным баллам за отчётный год; руководителям учреждений культуры - размер должностного оклада и коэффициент кратности определяется приказом руководителя Управления. Целевые показатели эффективности работы учреждений культуры и критерии оценки результативности деятельности их руководителей проверке не представлены.

В ходе выборочной проверки правильности начисления и выплаты заработной платы установлено:

· В нарушение пунктов 2 Порядков исчисления размера средней заработной платы работников для определения размера должностных окладов руководителей муниципальных учреждений, утверждённых вышеуказанными постановлениями Администрации РГО, из расчётов учреждений не были исключены выплаты компенсационного характера в сумме 981,3 тыс. руб.
· При определении должностных окладов руководителей учреждений физической культуры и спорта, аттестационной комиссией, созданной в Комитете по физической культуре и спорту РГО, допущено завышение итоговых оценок целевых показателей за 2011 год, определяемых по бальной системе. Вследствие чего были неверно определены коэффициенты кратности окладов руководителей, по отношению к средней заработной плате работников основного персонала следующих учреждений:

МБУ ДЮСОК «Антей» - установлен размер кратности «3,9» вместо «3,65»;

МБУ «СОК «Сатурн» - установлен размер кратности «3,6» вместо «3,1»;

МБУ «Сельские спортивно-оздоровительные сооружения» - установлен размер кратности «2,85» вместо «2,6».
· При исчислении среднемесячной заработной платы основного персонала за 2011 год, для определения размера должностного оклада руководителей учреждений культуры, установлено:

МБУК «Централизованная библиотечная система» - кроме того, что из расчёта не исключены выплаты компенсационного характера, допущена арифметическая ошибка при определении среднемесячной заработной платы основного персонала, в связи с этим оклад руководителя в целом завышен на 27%;
МБОУ ДОД «Детская школа искусств» - проверке не представлен расчёт среднемесячной заработной платы основного персонала за 2011 год.
· В связи с завышением должностных окладов руководителей учреждений культуры, физической культуры и спорта, а также должностных окладов художественных руководителей учреждений культуры, при выполнении ими функций заместителя руководителя учреждения, объём излишне начисленных в 2012 году средств на оплату труда за счёт бюджетных ассигнований составил 419 578,85 руб.
· В результате проверки начисления и выплаты заработной платы по должностям административного, вспомогательного и обслуживающего персонала выявлены нарушения в следующих учреждениях:

Управление культуры, физической культуры, спорта и молодёжной политики – излишне выплачено работникам 318,10 руб.;
МБУК ДК Горизонт» - излишне выплачено работникам 17 948,19 руб.;
МБУ «СОК «Сатурн» - занижены компенсационные выплаты работникам и не начислена доплата до минимального размера оплаты труда на общую сумму 317,49 руб.;
МБУ «Сельские спортивно-оздоровительные сооружения» - занижены компенсационные выплаты работникам на сумму 145,78 руб.

По итогам контрольного мероприятия установлено, что в 2012 году необоснованные расходы местного бюджета на оплату труда работников муниципальных учреждений, подведомственных Управлению культуры, физической культуры, спорта и молодёжной политики в целом составили 437 381,87 руб.

Начальнику Управления культуры, физической культуры, спорта и молодёжной политики направлено Представление для принятия мер по устранению недостатков и нарушений, выявленных проверкой. Копия акта проверки направлена в Режевскую городскую прокуратуру.



