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постановления Администрации Режевского городского округа

«Об утверждении Положения об условиях оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий  Режевского городского округа»
г. Реж










          14 мая 2015 года
Экспертиза проведена на основании пп.7 п.2 ст.9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в ред. от 04.03.2014), пп.7 ст.8 Положения о Контрольном органе Режевского городского округа, утверждённого решением Режевской Думы от 14.09.2011 № 65 (в ред. от 26.11.2014) и п.5 ст.13 Положения о бюджетном процессе в Режевском городском округе
, утверждённого решением Режевской Думы от 16.03.2011 № 23 (в ред. от 17.12.2014).

Экспертиза проведена на предмет соответствия проекта постановления следующим нормативным правовым актам:

· Трудовой кодекс Российской Федерации от 30.12.2001 № 197-ФЗ (в ред. от 06.04.2015);
· Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в ред. от 30.03.2015);
· Федеральный закон от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» (ред. от 04.11.2014);
· Постановление Правительства РФ от 02.01.2015 № 2 «Об условиях оплаты труда руководителей федеральных государственных унитарных предприятий»;
· Отраслевое тарифное соглашение в жилищно-коммунальном хозяйстве Российской Федерации на 2014 - 2016 годы (утв. Минрегионом России, Общероссийским отраслевым объединением работодателей «Союз коммунальных предприятий», Общероссийским профсоюзом работников жизнеобеспечения 09.09.2013), (ред. от 05.12.2014)
.
Для проведения экспертизы проекта муниципального акта, в Контрольный орган Режевского городского округа
 с сопроводительным письмом Администрации РГО 06.05.2015 № 2039 поступили следующие документы:

- проект постановления - на 1 листе;
- проект Положения об оплате труда руководителей муниципальных унитарных предприятий  Режевского городского округа 
 – на 5 листах;

- Приложение 1 к Положению «Информация о результатах финансово-хозяйственной деятельности МУП» - на 1 листе;
- Приложение 2 к Положению: справка о размере премии – на 1 листе.

Проанализировав содержание представленных документов, Контрольный орган отмечает следующее:
1. Целью создания Положения является единый подход к определению оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий
 и зависимости её размера от конечных результатов финансово-хозяйственной деятельности предприятия.
2. Согласно пункту 5 Положения об условиях оплаты труда руководителей федеральных и государственных унитарных предприятий, утверждённого постановлением Правительства РФ от 02.01.2015 № 2, выплаты стимулирующего характера осуществляются по результатам достижения предприятием показателей экономической эффективности его деятельности, утверждённых учредителем. Размер и периодичность выплат стимулирующего характера определяются учредителем с учётом достижения показателей экономической эффективности деятельности предприятия.
В противоречие указанным нормам в проекте Положения данные условия не предусмотрены.
3. В Положении отсутствуют условия, указывающие на периодичность изменения должностного оклада руководителя. Принимая во внимание, что пунктом 2.9 Отраслевого тарифного соглашения в ЖКХ регламентировано изменение (повышение) оклада руководителя одновременно с увеличением тарифных ставок организации, рекомендую конкретизировать условия (обстоятельства), которые могут повлиять на периодичность внесения изменений (дополнений) в трудовой договор при пересмотре должностного оклада руководителей МУП городского округа.
Кроме того, при необходимости уменьшения размера оклада, в случае изменения условий работы руководителя (снижение численности работников или объёмов оказываемых предприятием услуг) необходимо сделать ссылку на трудовое законодательство.
4. В пунктах 4.6 и 4.10 необходимо указать «приложение 1» в соответствующем падеже;
5. Для контроля за деятельность МУП, рекомендую приложение 1 дополнить следующими показателями:
· Среднесписочная численность предприятия, чел.

· в т.ч. занятых в основной деятельности, чел.
Контрольный орган считает возможным утвердить постановление Администрации Режевского городского округа «Об утверждении Положения об условиях оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий Режевского городского округа», при условии устранения указанных замечаний.
Председатель Контрольного органа
Режевского городского округа                                                                                          Е.Е. Костюнина
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