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«Об утверждении Положения о премировании 

Главы Администрации Режевского городского округа»

г. Реж










      16 января 2015 года

Экспертиза проведена на основании пп.7 п.2 ст.9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в ред. от 04.03.2014), пп.7 ст.8 Положения о Контрольном органе Режевского городского округа, утверждённого решением Режевской Думы от 14.09.2011 № 65 (в ред. от 26.11.2014) и п.5 ст.13 Положения о бюджетном процессе в Режевском городском округе, утверждённого решением Режевской Думы от 16.03.2011 № 23 (в ред. от 17.12.2014).

Экспертиза проведена на предмет соответствия проекта решения следующим нормативным правовым актам:

· Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (в ред. от 22.12.2014);

· Закон Свердловской области от 29.10.2007 № 136-ОЗ «Об особенностях муниципальной службы на территории Свердловской области» (в ред. от 17.10.2013);
· Устав Режевского городского округа от 18.05.2005 № 30 (в ред. от 17.04.2013).

В Контрольный орган, для проведения экспертизы, 12.01.2015 без сопроводительного письма поступили следующие документы:
- Проект постановления – на 1 листе;

- Проект Положения о премировании Главы Администрации Режевского городского округа
 – на 3 листах.

Рассмотрев указанные документы, Контрольный орган отмечает следующее:

Поощрение муниципального служащего предусмотрено ст.26 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ, который является основным нормативным актом, регламентирующим профессиональную деятельность муниципальных служащих. Указанной статьёй определено, что виды поощрения и порядок применения устанавливаются муниципальными правовыми актами в соответствии с федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации.
Поощрения могут быть материального (премии, ценные подарки) и морального (повышение по службе, присвоение почётного звания, благодарность и др.) характера.
В соответствии с пп.5 п.2 ст.14 Закона Свердловской области от 29.10.2007 № 136-ОЗ премии по результатам работы входят в состав денежного содержания муниципального служащего. При этом п.3 данной статьи конкретизировано, что размер должностного оклада, ежемесячных и иных дополнительных выплат и порядок их осуществления устанавливаются муниципальными правовыми актами, издаваемыми представительным органом муниципального образования в соответствии с федеральным и региональным законодательством.
Подобная норма включена и в пп.5 п.16 Типовой формы контракта с лицом, назначаемым на должность главы местной администрации по контракту, утверждённой Законом Свердловской области от 29.10.2007 № 136-ОЗ, где в структуру оплаты труда главы администрации входят дополнительные выплаты в виде премий по результатам работы в соответствии с положением, утверждённым Думой муниципального образования.
Полномочия муниципального представительного органа в данном вопросе подтверждены п.3 ст.25 Устава Режевского городского округа.
Из изложенного следует, что проект Положения разработан в соответствии с действующим законодательством и Уставом Режевского городского округа.
Замечание по оформлению проекта решения – в соответствии с п.6 ст.27 Устава Режевского городского округа целесообразно конкретизировать (указать) срок вступления в силу, рассматриваемого проекта решения.

Выводы по результатам экспертизы:

1. Представленный проект решения подготовлен в рамках действующего законодательства и направлен на усиление материальной заинтересованности лица, назначенного на должность главы местной администрации в исполнении своих обязанностей с полной отдачей, а также повышении оперативности и результативности принимаемых решений по вопросам местного значения и осуществлению отдельных государственных полномочий, делегированных федеральными и региональными законами.

2. Контрольный орган считает возможным предложить Режевской Думе рассмотреть проект решения «Об утверждении Положения о премировании Главы Администрации Режевского городского округа», при условии устранения указанного замечания.
Председатель Контрольного органа

Режевского городского округа                                                                                          Е.Е. Костюнина
� Далее - Положение
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