Информация об основных итогах контрольного мероприятия
проверки использования средств местного бюджета на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и инженерных сооружений на них в 2022 году
 

г. Реж										1 февраля 2024 года

[bookmark: _GoBack]Контрольным органом РГО в соответствии с  пунктом 1.1 Плана работы Контрольного органа Режевского городского округа[footnoteRef:1] на 2023 год, утвержденного распоряжением председателя от 27.12.2022 № 29 (ред. от 21.09.2023), Распоряжение председателя Контрольного органа от 19.01.2023 № 1 «О проведении контрольного мероприятия» (ред. от 02.06.2023) проведено контрольное мероприятие провераи использования средств местного бюджета на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и инженерных сооружений на них в 2022 году [1:  Далее – Контрольный орган] 

 
Объект проверки
Территориальное управление по поселку Озерной Администрации Режевского городского округа .

Цель контрольного мероприятия
Осуществление контроля за правильностью расходования и целевым использованием бюджетных средств, выделенных на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и инженерных сооружений на них. Соблюдение требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».


В результате проведенного контрольного мероприятия выявлено:


Случаев просрочки заказчиком оплаты выполненных работ, оказанных услуг - не установлено.

Общая сумма проверенных средств по результатам контрольного мероприятия составила 1 093 517,83 руб.
Размер нарушений по настоящему акту составляет 680 462,31 руб., в том числе подлежит возврату в бюджет РГО 37 949,67 руб.

Ответственность учреждения:
· В нарушение ч.1 и 2 ст.34 Федерального закона № 44-ФЗ муниципальные контракты № 0862300028422000003 от 18.05.2022 и № 0862300028422000004 от 27.07.2022 заключены и исполнены на условиях, не предусмотренных аукционной документацией, в части неправомерного применения повышающего (договорного) коэффициента - 1.2. Общая сумма нарушения составила 37 949,67 руб., что является незаконным расходованием бюджетных средств;
· В нарушение требований п.4 ст.16 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» территориальным управлением созданы преимущества отдельным хозяйствующим субъектам при заключении муниципальных контрактов, без проведения конкурсных процедур, что свидетельствует об ограничении конкуренции и неэффективном расходовании бюджетных средств;
· В муниципальных контрактах отсутствует перечень автомобильных дорог местного значения (с указанием типа покрытия, протяженности), что не позволяет определить объем выполненных работ подрядчиками и осуществить контроль за расходованием средств местного бюджета.
· Принятые к оплате акты о приемке выполненных работ (ф.КС-2) по всем муниципальным контрактам не соответствуют унифицированной форме, утвержденной постановлением Госкомстата РФ от 11.11.1999 № 100.
Ответственность Администрации РГО
· в нарушение пунктов 2 статей 17, 18 Федерального закона № 257-ФЗ в Режевском городском округе отсутствует муниципальный правовой акт, регламентирующий порядок содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения.


Председатель Контрольного органа                                                                              О.В.Бочкарева



