Информация о результатах проверки полноты поступления в местный бюджет доходов от приватизации муниципального имущества, определённого 
Прогнозным планом приватизации на 2011 год

1. Цель контрольного мероприятия 
Проверка соблюдения законодательства при приватизации муниципального имущества.

Проверка полноты поступления в местный бюджет доходов от приватизации муниципального имущества.

2. Предмет контрольного мероприятия
Доходы бюджета Режевского городского округа от приватизации муниципального имущества.

3. Объект контрольного мероприятия 
Комитет по управлению имуществом Режевского городского округа (далее – Комитет).

4. Проверяемый период

Январь-декабрь 2011 года.

5. Срок проведения контрольного мероприятия

С 23 января по 20 февраля 2012 года.
5. Нарушения, установленные проверкой 
В Режевском городском округе отсутствует нормативный правовой акт, регулирующий порядок управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.

Порядок и условия приватизации муниципальной собственности Режевского городского округа, утверждённый решением Режевской Думы от 21.12.2005 № 87, не приведён в соответствие с изменениями, внесёнными в Устав Режевского городского округа. Данным нормативным правовым актом не определён порядок формирования и утверждения Прогнозного плана приватизации.

В нарушение Бюджетного кодекса РФ Прогнозный план приватизации муниципального имущества утверждён после принятия решения Режевской Думы о бюджете на 2011 год. В Прогнозном плане не приведён перечень имущества, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, подлежащего приватизации, а также допущены арифметические ошибки.

В нарушение Бюджетного кодекса РФ при изменении Прогнозного плана приватизации изменения в доходную часть бюджета 2011 года вносились несвоевременно.

Состав комиссии по приватизации имущества не соответствует составу, определённому  Порядком приватизации собственности Режевского городского округа. 

В договорах, заключённых Комитетом с ООО «Ирбит-Сервис», отсутствует ответственность оценщика за убытки, причинённые заказчику вследствие использования итоговой величины рыночной стоимости объекта оценки.

В процессе приватизации муниципального имущества допущены нарушения Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества»; постановления Правительства РФ от 12.08.2002 № 585 «Об утверждении Положения об организации продажи государственного и муниципального имущества на аукционе и Положения об организации находящихся в государственной или муниципальной собственности акций открытых акционерных обществ на специализированном аукционе»; Федерального закона от 04.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»; Порядка и условий приватизации муниципальной собственности Режевского городского округа:

1. Не соблюдён порядок информационного обеспечения приватизации муниципального имущества:

- не опубликовано в печати решение Режевской Думы от 14.09.2011 № 63 «О внесении дополнений в решение Режевской Думы от 26.01.2011 № 4 «Об утверждении Прогнозного плана приватизации муниципального имущества Режевского городского округа на 2011 год»; 

- не все сообщения о проведении аукционов размещены в сети Интернет; 

- в ряде случаев не соблюдены сроки размещения информации о проведении аукционов в сети Интернет;

- в информации о проведении аукционов отсутствуют сведения о предыдущих аукционах, которые не состоялись; 

- информация по итогам приватизации, размещённая в печати и в сети Интернет, не содержит полного объёма данных, предусмотренных  Федеральным законом от 21.12.2001 № 178 - ФЗ.

2. Допущены нарушения порядка проведения аукционов и продажи муниципального имущества:

- не оформлялись договоры о задатке для участия в аукционе;

- нарушены сроки возврата задатка двум участникам аукциона;

- неверно определён «шаг аукциона» по следующим объектам: нежилое помещение здравпункта (ул. Калинина, 6) и имущественный комплекс ОКС Режского никелевого завода (склад красок, металлический гараж);

- в журнале приёма заявок для участия в аукционе не указано время приёма документов; 

- пакеты документов по приватизируемым объектам сформированы не в полном объёме и с нарушением установленных правил;

- договор купли-продажи нежилого здания по ул. Полевая, 2/1 заключён с нарушением установленных сроков. Здание продано без оформления земельных отношений – без выкупа земельного участка или заключения договора аренды.

3. В нарушение Федерального закона от 04.07.2008 № 159-ФЗ предоставлено преимущественное право приватизации муниципального имущества (производственные здания Литер: 33А, 33Б, 33В и Литер 34)    ООО «Гефест- М». Сумма сделки составила 6,8 млн. руб.

4. Отчётность по приватизируемому имуществу в течение года не представлялась Главе Режевского городского округа и в Режевскую Думу.
Прогнозный план приватизации за 2011 год исполнен на 65,6 %. Не реализовано 9 объектов. 

В доход местного бюджета от реализации имущества, находящегося в собственности Режевского городского округа, поступило меньше, чем планировалось, на 14,8 млн. руб. 

По состоянию на 1 января 2012 года в бюджетном учёте Комитета не отражена дебиторская задолженность по доходам от реализации муниципального имущества ООО «Химзавод ЭПП» в сумме на 511,4 тыс. руб.

Претензионно-исковая работа по взысканию задолженности в Комитете должным образом не ведётся.

Штрафные санкции ООО «Химзавод ЭПП» за несвоевременную оплату имущества в сумме 21,2 тыс. руб. (за период с июля по декабрь 2011 года) Комитетом  не предъявлены. 

Председателю Комитета 6 марта 2012 года направлено Представление для принятия мер по устранению недостатков и нарушений, выявленных проверкой.

Копия акта проверки направлена в Режевскую городскую прокуратуру.

Информация о результатах проверки рассмотрена на заседании Режевской Думы 18 апреля 2012 года. 
