ИНФОРМАЦИЯ

об основных итогах проверки целевого и эффективного расходования средств местного бюджета, выделенных на муниципальную целевую программу «Создание системы кадастра недвижимости в Режевском городском округе на 2012 год»
Контрольным органом Режевского городского округа (далее – Контрольный орган) в соответствии с планом работы на 2012 год с 25 сентября по 12 октября проведена проверка целевого и эффективного расходования средств местного бюджета, выделенных на муниципальную целевую программу «Создание системы кадастра недвижимости в Режевском городском округе на 2012 год». Проверка проводилась за период январь - сентябрь 2012 года.
В результате проведённого контрольного мероприятия выявлено:

· Принятие решения о разработке и утверждении краткосрочных муниципальных целевых программ (срок реализации - 1 год), не предусмотрено Уставом Режевского городского округа (далее - РГО) (решение Режевской Думы от 18.05.2005 № 30, в ред. от 27.06.2012) и Положением об Администрации РГО (решение Режевской Думы от 17.02.2012 № 20).

· В нарушение бюджетного законодательства Программа утверждена постановлением Администрации РГО после принятия решения Режевской Думы от 21.12.2012 № 105 «О бюджете Режевского городского округа на 2012 год».

· По результатам экспертизы проекта Программы, Контрольным органом в Заключении от 13.12.2011 отмечены недостатки, допущенные при её разработке, которые были направлены разработчику. Рекомендации Контрольного органа проигнорированы, замечания при утверждении Программы не устранены. В Программе отсутствует раздел характеризующий проблему, на решение которой она направлена, включая анализ причин её возникновения, целесообразность и необходимость решения, а также раздел, содержащий перечень целевых индикаторов и показателей, отражающих ход её выполнения. В паспорте Программы неверно указан «Руководитель Программы», не сформулирована цель Программы.

· Несвоевременное внесение в Программу изменений, утверждённых решением Режевской Думы от 27.06.2012 № 40.

· Неправомерное включение в план мероприятий Программы расходов на постановку на учёт бесхозяйных автодорог и оформление права собственности на них в объёме 22,7 тыс. рублей.

· Главным распорядителем бюджетных средств не приняты меры для своевременного и полного освоения бюджетных ассигнований, предусмотренных на выполнение мероприятий Программы. За проверяемый период бюджетные средства освоены на 56 %. Мониторинг реализации Программы (анализ достигнутых результатов и выявление негативных факторов) Управлением муниципального имущества Администрации Режевского городского округа не осуществляется. В течение проверяемого периода отчёт о ходе реализации Программы в отдел экономики и инвестиций Управлением не представлялся.
· Допущены нарушения Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (в ред. от 20.07.2012) при проведении в 2012 году открытого конкурса на разработку схем градостроительного зонирования и градостроительных регламентов населённых пунктов РГО, создания планово-картографического материала населённых пунктов РГО, а также запроса котировок на выполнение инвентаризационно-технических работ по объектам недвижимости городского округа.
· В нарушение пункта 4 главы 3 постановления Правительства РФ от 29.12.2010 № 1191 «Об утверждении Положения о ведении реестра государственных и муниципальных контрактов, а также гражданско-правовых договоров бюджетных учреждений на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг и о требованиях к технологическим, программным лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения пользования официальным сайтом в сети Интернет, на котором размещается указанный реестр» (в ред. от 03.11.2011) Управлением муниципальным имуществом не направлены через официальный сайт, для включения в Единый реестр государственных и муниципальных контрактов:

а) сведения о заключённых муниципальных контрактах

- от 03.10.2011 № 4 (с ЗАО «Проектно изыскательский институт ГЕО)»;

- от 28.10.2011 б/н (с СОГУП «Областной государственный центр инвентаризации регистрации недвижимости» Свердловской области);
- от 18.06.2012 № 01623000014412000001 (с ЗАО «Проектно изыскательский институт ГЕО»).

б) сведения об исполнении муниципального контракта от 04.07.2012 № 1, заключённого с СОГУП «Областной государственный центр инвентаризации регистрации недвижимости» Свердловской области филиал «Режевское БТИ и РН»;
· Ожидаемые результаты от реализации Программы сформулированы без количественных критериев оценки их достижения, что не позволяет оценить её эффективность.
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